

# “全民智驾”助新能源汽车消费升级

新车型扎堆上市 青岛今年汽车以旧换新已累计申领7263辆

青岛晚报·掌上传媒  
“声明原创”

使用“声明原创”作品须经授权同意  
(0532-82860085)

2月26日，特斯拉焕新Model Y在青岛正式开启交付，青岛也成为国内首批开启焕新Model Y交付城市之一。特斯拉选择青岛“首发”的背后，是青岛火热的汽车消费市场。记者从青岛市商务局了解到，今年以来，截止到2月27日，青岛汽车以旧换新累计申领7263辆，交易金额约11.32亿元。近日，记者探访特斯拉、蔚来、比亚迪等新能源汽车门店发现，今年以来，在汽车以旧换新政策的助推之下，门店无论是客流量还是销量都迎来了大幅度增长。此外，伴随着“全民智驾”的普及、充换电方式的更新以及新能源汽车新车型的扎堆上市，青岛新能源汽车消费不断提档升级。

## 新车型 众品牌扎堆上新

2025年开年伊始，新能源汽车市场热闹非凡。特斯拉、小米、理想等新能源汽车品牌扎堆上新。

2月26日，特斯拉焕新Model Y在中国市场正式开启交付。当天，理想发布首款纯电SUV——理想L8官图，该车定位为纯电中大型六座SUV。2月27日，小米旗下高端智能电动汽车SU7 Ultra正式上市。此外，蔚来、小鹏等新能源汽车品牌也发布了新车上市计划。源源不断的新车型为消费者提供更多新选择。

2月26日当天，在位于青岛银川西路的特斯拉交付中心，首批焕新Model Y车主在等待提车。据介绍，焕新Model Y将特斯拉最核心的三电系统进一步优化，让新车拥有行业同级车型超快的零百加速，成为特斯拉史上续航最长、能耗最低的Model Y。作为全国首批焕新Model Y车主，市民刘先生告诉记者，家里原先有一辆燃油车，早就看好了Model Y，恰逢焕新Model Y推出，在对比了各项技术性能并考虑家人意见后，最终选择了焕新Model Y。

记者在特斯拉银川西路门店看到，为方便消费者能够快速、高效提车，特斯拉设置单独的交付中心，整个交车过程被“模块化”。消费者只需按照提示



市民在比亚迪银川西路门店选购新能源汽车。



特斯拉焕新Model Y在青岛开启全国首批交付。

携带资料按预约时间抵达交付中心，提交资料领取号码牌，即可在休息区分批次完成保险、临牌、核对车辆信息、打卡拍照等过程。

## 新技术 智驾成为购车首选

进入2025年，伴随着比亚迪、长安等汽车品牌相继发布新技术，新能源汽车市场加速进入“全民智驾”时代。

比亚迪喊出“全民智驾”口号，将

10万元级以上车型全系标配高阶智驾，10万元以下车型多数搭载智驾。其中，海鸥智驾版更是将高价智驾带入到7万元级市场。

2月25日，特斯拉正式向中国市场分批推送FSD智能辅助驾驶功能软件更新。该公司提供三级智驾套件：基础版自动辅助驾驶免费搭载、增强版自动辅助驾驶3.2万元、FSD功能6.4万元。

伴随着“智驾”的全面普及，其已成为消费者在选购新能源汽车时最看重的因素之一。比亚迪银川西路销售经

理黄鑫感触颇深：“以往消费者选购新能源汽车最关注的主要是续航问题，智驾通常只有高配版的车型才有。但伴随着智驾在比亚迪全系车型的普及，消费者在选购新能源汽车时，会把智驾当做非常重要的考虑因素。”据了解，比亚迪已经在门店内安排了唐、汉、秦、元等全系智驾车型的体验，其中MPV车型比亚迪夏试驾率较高。

## 新体验 里程焦虑正成为历史

“里程焦虑”曾经是困扰新能源汽车发展的痛点。然而，伴随着新能源充电设施的普及和充换电方式的多样化，“里程焦虑”正在被化解。在众多新能源汽车品牌中，蔚来凭借其推出的换电服务独树一帜。相比于使用充电桩充电，换电有着更高的效率。目前，蔚来汽车在青岛布局超过25个换电站，实现了青岛各区市全覆盖。在青岛核心城区，五公里之内就能找到一座蔚来换电站，平均每座换电站一天可换480台车。

蔚来汽车青岛区域销售负责人邢高峰介绍，独特的换电模式是蔚来吸引消费者购车的重要因素。换电模式可以让用户实现快速补能，进一步缓解了用户的里程焦虑。邢高峰表示，2025年，蔚来将继续加快换电站在青岛核心城区的布局，让更多蔚来用户实现快速充换电。

## 新期待 以旧换新掀起消费热

在新车型、新技术以及新补能方式的加持下，汽车厂家为消费者提供了丰富的产品选择。汽车以旧换新政策的出台，则推动了消费者购买新能源汽车。汽车以旧换新政策推出以来，青岛特斯拉、比亚迪、蔚来等汽车门店迎来了客流量和销量的双增长。

邢高峰表示，2024年汽车以旧换新政策出台，对汽车市场起到了非常明显的刺激作用。去年下半年，蔚来汽车的增长达到50%。今年2月，得益于以旧换新政策，门店销量相比去年同比增长20%到30%。预计今年蔚来青岛区域销量增长能达到30%以上。

对于2025年的青岛新能源汽车市场，黄鑫同样充满期待：“我们现有的车型结合报废补贴、以旧换新补贴政策，部分车型能享受到2—3万元的补贴。政策的利好带动了门店的销量。今年春节以来，我们的客流量和销量相比往年增长了40%以上。相信今年的销量肯定会越来越好。”

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 李沛 摄影报道

# 平度吹响冲锋号，推进57个重点项目建设

本报2月27日讯 27日上午，平度市2025年春季重点项目建设现场推进会在经济开发区征和高端装备关键零部件产业园项目现场举行，总投资232.8亿元的57个重点项目集中推进，吹响了“抢开局、拼项目、促发展”的冲锋号角，进一步掀起以高质量项目建设引领高质量发展的攻坚热潮。

此次开工项目涵盖现代轻工、高端化工与新材料、社会民生、智能制造、现代高效农业、绿色能源、生命健康等9大领域，其中40余个项目契合青岛“10+1”创新型产业体系。

项目现场推进会所在地是征和高端装备关键零部件产业园，总投资8亿元，占地261.9亩，主要从事高端装备关键零部件的研发、生产，项目建成后可年产各类链传动部件2220万件，将成为江北地区最大的链传动专业生产园区。“我们将以拿地即开工的姿态，确保项目高质量建设、高效率推进，力争打造全球高端装备核心零部件的国际化示范基地，为平度先进制造业集聚区建设注入强劲动能。”青岛征和工业股份有限公司董事长、总裁金玉谋表示。

青岛恒星科技学院二期项目，总投

资30亿元，占地300亩，依托青岛恒星科技学院的人才优势，搭建创新创业平台，致力打造“产学研”一体的职业教育产教融合示范基地。2024年开工建设的一期项目占地167亩，目前已建成投用，在校生达1万人以上。

捍唐气凝胶系列产品项目投资5亿元，年产各类型纳米高分子材料8万吨，建成后将有力推动高分子新材料产业上下游链式发展；国林高品质乙醛酸项目投资1.86亿元，年产高品质乙醛酸水溶液3万吨，建成后将填补我国大规模生产高品质乙醛酸的空白，满足国内

外高端化妆品、医药等行业需求。

此次项目现场推进会是继50个重点项目春季集中签约后，平度市举行的又一重点活动。一批优质项目先后集中签约、开工，为平度起好步、开好局提供了支撑。近年来，平度市坚持向高而攀、向新而行，引育并重、量质齐抓，一批补短板、夯基础、促发展的重点项目相继签约、加快落地、建成投产，为平度市“五区”建设提质创优强筋壮骨、固本培元。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 马丙政 通讯员 袁嘉利 李倩